Test z ruchu pieszych

Masz przed sobg test skiadajacy sie z 20 polecen. Pytania testowe majg trzy odpowie-
dzi: a, b, c. Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg i zamaluj dfugopisem kratke
znajdujaca sig¢ obok. Za kazda poprawna odpowiedz uzyskasz | punkt. Za rozwiazanie
cafego testu mozesz otrzymac maksymalnie 20 punktéw.

1. Pieszy, idacy jezdnig poza obszarem
zabudowanym, zobowigzany jest poruszaé sie:

(] a) prawg strong jezdni,

[ b) wedtug wiasnego wyboru,

] ¢) lewa strong jezdni, aby widzie¢
nadjezdzajace pojazdy.

2. Pieszy moze przej$¢ przez jezdnig w miejscu
nieoznaczonym:

(] a) jezeli do najblizszego przejscia
dla pieszych jest wiecej niz 100 metrow
i jest dobra widocznosé,

(] b) zawsze, pod warunkiem zachowania
ostroznosci,

L] ¢) jezeli do najblizszego przejscia
dla pieszych jest wiecej niz 200 metrow.

3. Na przej$cie dla pieszych mozna:

(] a) wchodzi¢ nawet tuz przed nadjezdzajacym
pojazdem,

(] b) wchodzi¢ po upewnieniu sie, 7e nadjezdza-
jace pojazdy zatrzymaty sig lub sg daleko,

[ ] ¢) whiegac.

4, W strefie zamieszkania piesi:

(] a) maja pierwszenstwo przed pojazdami,

] b) ustepuja pierwszenstwa kierujacym
pojazdami,

(] ¢) nie moga porusza¢ sie po jezdni.

5. Pieszy, przechodzac przez skrzyzowanie,
powinien:
(] a) przechodzi¢ na ukos,
[ b) stosowaé sie do polecen wydawanych
przez policjanta,
] ¢) nie zwraca¢ uwagi na nadjeidzajace pojazdy.

6. Przechodzenie przez droge dwujezdniowa
Z wydzielonym pasem zieleni jest:

(] a) zawsze zabronione,

(] b) zawsze dozwolone,

(] ¢) dozwolone tylko w miejscach
wyznaczonych, na przejsciach dla pieszych,
przejsciach nadziemnych i przejSciach
podziemnych.

7. Na druga strone jezdni nie wolno przechodzié:

(] a) na zakretach,

] b) po przej$ciach nadziemnych,

(] ¢) bedac dalej niz 100 metréw od wyznaczo-
nego przej$cia dla pieszych.

8. Pieszy korzystajgcy z chodnika powinien:

(] a) poruszac sie lewa strong chodnika i zajmo-
wac nie wiecej niz potowe jego szerokosci,

(] b) poruszaé sie $rodkiem chodnika,

(] ¢) porusza¢ sie prawa strong chodnika i zajmo-
wac nie wiecej niz pofowe jego szerokoSci.

9. Nie wymaga sie karty rowerowej od 0soby,
ktéra ukonczyta:

[ ]a)13lat,
[ b) 17 lat,
[ c) 18 lat.

10. Co zrobisz, widzac wypadek drogowy?
(] a) bedziesz sie przygladat,
nie przeszkadzajac,
L] b) péjdziesz dalej,
] ¢) powiadomisz osobe dorosta o wypadku.

11. Pieszy to osoba, ktdra:

(] a) porusza sie tylko po chodniku lub poboczu,
(] b) znajduie sie poza pojazdem na drodze,
a takze prowadzi rower, wozek dzieciecy,
podreczny lub inwalidzki,
(] ¢) korzysta z drogi przewozona pojazdem.

12. W nocy lub przy ztej pogodzie pieszy
najbardziej widoczny jest z daleka, gdy:

(] a) ma na sobie elementy odblaskowe,

[ b) jest jasno ubrany,

(] ¢) jest ciemno ubrany.

13. Wsiadajac do autobusu, nalezy:
L] a) wejs¢ jak najszybciej,
aby zaja¢ miejsce,
[ b) poczekaé, az wysiada pasazerowie,
(] ¢) rozpychac sie, aby szybciej
wejs¢ do Srodka.

14. Przej$cie dla pieszych to:

(] a) czes¢ drogi przeznaczona do ruchu
pieszych,

] b) powierzchnia jezdni lub torowiska
o0znaczona za pomocg dwach linii
przerywanych,

(] ¢) powierzchnia jezdni przeznaczona
do przechodzenia przez pieszych
oznaczona odpowiednimi znakami
drogowymi.

15. Dziecko do lat 15, poruszajac sig
po zmierzchu poza obszarem zabudowanym,
jest zobowigzane uzywaé:

(] ) latarki z biatym $wiattem skierowanym
do tytu,

[ b) widocznych elementow odblaskowych,

L] ¢) jasnej odziezy i nakrycia gtowy.

16. Znak ten oznacza zakaz ruchu
pieszych:
[ ] a) na caej drodze,
] b) po tej stronie drogi,
na ktorej znak ten jest umieszczony,
(] ¢) za tym znakiem.

17. Znak ten:

(] a) oznacza poczatek
strefy, w ktorej pieszy moze
korzystac z catej szerokosci
drogi i ma pierwszenstwo
przed pojazdami,
(] b) zakazuje wjazdu samochodom,
L] ¢) informuje, ze zblizamy sie do przejécia
dla pieszych.

18. Ten znak oznacza:

(] a) poczatek strefy
zamieszkania,

L] b) wejscie do tunelu,

L] ¢) przejscie podziemne dla pieszych.

19. Na tym skrzyzowaniu pieszy:

(] a) przechodzi pierwszy,
] b) ustepuje pierwszenstwa pojazdom A i B,
] ¢) ustepuje pierwszenstwa tylko pojazdowi B.

20. W tej sytuacji pieszy, je$li chce przej$¢
przez jezdnig:

(] a) powinien zatrzymaé sie i przepuscic
nadjezdzajacy pojazd,

(] b) moze przechodzi¢ bez zachowania
szczegOlInej ostroznosci, gdyz znajduje sie
na przejsciu dla pieszych,

(] ¢) powinien szybko przebiec przez jezdnie.




